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 I

Halottak napja.
Olyan jól illik az ősz melankóliá­

jához, hogy azoknak a millióknak is, 
akik már nincsenek, elérkeztünk a 
napjához. Minden mélán leeső falevél, 
a borongó elmúlásra int. S csodálatos, 
talán az életküzdelmek megnehezülése 
okozza, hogy ma a halálfélelem ritka 
embert foglalkoztat. Ma már nincs szük­
ségünk Plátónak azokra a bölcseleti 
fejtegetéseire, melyekkel Szokrates utol­
só éjszakáját a a haiáirói való fejtege­
téseit gicszálja. A XX. Század embe­
re, ha valamit élt, elég megedzett arra, 
hogy ha nem áhitja, de ne félje a ha­
lált.

Hanem azért a temető ünnepe 
mégis szép. Időnként a satjóban fel­
ötlik valami nagyon rideg, nagyon ke­
gyetlen disszonáns hang, mely hadat 
üzen a sírok kegyeletének és a virá­
gokkal ékes temetőt leszállítja a hiú­
ság vásárává. Igen rideg, igen kegyet­
len okoskodás az ilyen. Mert lehet 
ugyan, hogy az a babérkoszorú, me­
lyet aranylivrés inas emel le a bakon,

s a konvenciónális kegyelet külső je­
léül elhelyez a síron, érzés nélkül va­
ló cselekedet: de nézzétek azt az igaz 
bánatot, melynek őszi rózsából (az 
ősznek e szép, de illattalan virágából) 
való a koszorúja. Ha áttudnátok érez­
ni a csordultig megtelt bánatos szív­
nek igaz érzését, ezért, a talán ritkább 
tiszta érzésért, megtudnátok bocsátani 
a másikért, a talmiért, azért a mi csak 
szokás, azért a mi csak hivalkodás.

Virágokkal ékes a temető. A ke­
gyelet és a szeretet virágaival. Vajha 
milliók szivében foglalna helyet egy 
vágy, aminek ma a tüdőbetegekért küz­
dő egyesület ad kifejezést, hogy egy 
szál virággal kevesebb legyen a ko­
szorúban s ennek az egyetlen szál vi­
rágnak árát ajánljuk töl a tüdőbetegek 
gyógyítására. Gondoljuk meg, hogy a 
mi temetőnkben is minden hatodik sír­
ban tüdőbeteg halott nyugszik, olyan 
halott, akit meglehetett volna az élet­
nek menteni, ha idejekorán neki való 
gyógyitóházban tudtuk volna őket el­
helyezni, gyógyítani.

A gyöngéd, a poetikus gondolatot 
meg kell érteni. A temetőknek ékessé-

Szerkesitöség és kisdóhivats.1 :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza um adunk.

— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

ge nem lesz ezzel kisebb, de a ke­
serű könnyekből kevesebb lesz. — 
És nincs nagyobb boldogság, mint a 
szenvedés, a bánat könnyeit letörölni. 
Vájjon ha egész jelentősége szerint 
megértené, a társadalom, mily nagy, 
mily szép tettekre van most alkalma.

Hallottak napja.Valjon nem tettük-e 
sírba e napokban olyan nemzeti vá­
gyakat is, melyek eddig ha sejtelem­
ben, ha az ábrándok világában, ha a 
távol reményben, de mégis éltek? Nem 
tettük sírba. Csak az ember hall meg 
aki egy nemzettest tagozatában az esz­
méket hirdeti. Az eszme az mindég él, 
nem lehet sírba tenni. Nemzeti esz­
méknek csak a századokban változó 
napfelfogás lehet megváitóztatója, de 
változott formában is előtör az eszme 
mindég, ha általánosan az emberiség 
közjavára szolgál. Szóljon ez a , kis ki­
térés azoknak, akik a közélet felleges 
egét vizsgálják s szivükben a halottak 
napi melakólia hinti hangulatát.

Mennyi igaz szív sírja ki magát 
most ez időben ! S a méla emlékezés 
hánynak hoz szivébe enyhülelet ? Az 
bizonyos, hogy a halál a legdemok-

Ha meghalok.

Ka meghalok majd — szinte látom — 
Csöndé* lesz kis legény tanyám.
Nincs szeretőm, nincs barátom,
Ki könyet hullatna reám.

És mondják szerte majd a házban 
A férfiak s az asszonyok :
Udafönn a padlásszobában 
A szegény versiró — halott.

Cikket is Írnak itt olt :
Nyomói gólt és dalokat irt —
S u szobaasszony majd kisöpt i 
A sok, telefirkált papirt.

Ahol ösmcrtek mondogatják :
No, most már megnyugszik szegény, 
Hisz’ annyi döre vágyat álmot ? 
Hordott a szive rejlőkén.

. . . S a lány, akihez eldaloltnm 
Annyi forró szerelmi dalt 
Egy pillanatra elmélázik 
Sőt, talán még föl is sóhajt.

A koporsóm után so jön majd 
Senki busongva, könnyezőn,
Ha csak nem néhány fejcsóváló — 

! Hoppon maradt hitelezőm.

I Valaki fog sajnálni mégis —
Az én hűséges kis kutyám,
Érzi szegény majd, hogy még rosszabb 
Sorja lesz neki ezután.

Farkas Imre.

A mihályi-i fehér asszony.
A kapuvári plébánia barátságos ebéd­

lőjében fehér asztal mellet ült a társaság. 
Kisvárosi esték egyhangú, végtelen sivatagé

ban üdítő oázis a poharazás a szócsere.
Nyitva volt az. ablak,, behalialszott az 

eső tompa zuhogása, A szónfeketo égen ko­
rom felhők robogtuk keresztül s harci tor­
nára keltek s kisalföld sárguló mezői felett. 
Néha-néha megvillant egy felegsiem s lecsa­
pó lángja sejtelmes kék fátyollal vonta be az 
arcokat.

Ilyenkor néma döbbenet ült a szivekre. 
Lázassan, de szorongva zakatol az agygépe­
zet. A büszke, dacos ember, a föld királya 
félön roppan össze a láthatatlan hatalom 
előtt. Megmagyarázhatatlan mágneses erő 
huzza a gondolatot a misztikus dolgok vilá­
gába, éleire kelnek, felujulnak régi, százados 
mesék szellemekről, kisértetjárásokról, láto­
másokról.

— „Nekem is volt már dolgom a kí­
sértene!,“ szólt must az asztalion ülő pré-
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ratikusabb intóamény, legjobban hirde­
ti, hogy egyenlők vagyunk: bíboros 
trónon, a nyomor tanyáján egyaránt 
megjelenik a kaszás, aki egyszere réget 
ret a szenvedésnek, a gyönyörnek, 
élvnek és keservnek. Neki csak egy 
szava van fűit:

Halottak napja lesz e héten, de 
még minket, akik bolyongva járunk ,a 
földi téreken*, az élet hiv. Hagyjuk 
legtisztább kegyeletünk érzését kint a 
temetőben, annál a simái, amely sze­
retteinket takarja és jöjjünk ki a te­
metőből az élet kedvével, hony betölt­
ve hivatásunkat, majdan átadjuk he­
lyünket azoknak, akik a nyomunkba 
lépnek.

Nyílt levél
8smogyvárme|ye kBzIgazgatáel bizott­

ságának tagjaihoz!
Kx év tavaszán a szigetvári járás főbi- 

ráját esen lapok hasábjain megtámadta a
„Sebesen hajtó főbíró, megkorbdetolt egy gyer­
meket’ cim alatt megjelent közlémény. — 
Ezen cikk tartalmát a főbíró letagadta. — 
Erre a , Somogyi Napló’ és ezen lap hasáb­
jain megjelent több cikk, mely a főszolgabírót 
nyíltan hazugsággal vádolta és azon kérdést 
vetik fel: vájjon egy oly egyén, aki oly té­
nyeket követ el, mint amiaökkel a cikkek öt 
vádolják, beUHthet-e egy oly dieses állást, 
mint a főbírói ?

Ezen hírlapi támadás oly erős veit, ez 
annyira érintette a megtámadott köztisztvi- 
eslöi minőségét, oly árnyst vetett az egész 
vármegyei tisztviselői karra : hogy a köz- 
igasgatási bizottság is foglalkozott az ügy­
gyei, két ízben is. — Mikor asonban az al­
ispán ur azőn felvilágosításokat adta, hogy 
ulazitésára a főszolgabíró a cikkek szerzői 
ellen a sajtópert megindította : Önök azon 
helyse álláspontot foglalták el . hogy meg

poet e markáns férfias arcán komolyakra 
váltak a vonások.

ösesetolódtak a székek. Minden tekintet 
reá tapadt.

— Esperes koromban történt. Fagyos 
febraári idő volt. Mint püspöki biztos a plé­
bániákat inepieiáltam s estére kelve esiveeen 
fogadtam a mihályi-i kastély urának, Döry 
kamarásnak meghívását vacsorára, miegy­
másra. A kastélyt ismerhetik valamennyien. 
Ott fekszik a falu közepén a Rába és a gyó- 
rói országút derékszögében. Régi, ódon épü­
let. Vén falai századokat láttak, nemzedéke­
ket esttltek és temettek el. Valamikor Ugrin 
győri püspöké volt, aki a Mohi pusztán halt 
hősi halált. Aa ő aradalmáhos tartozott két 
vármegye földje, Sárvártól Kapuvárig.

— Hogyan került a Dóryék kesére a 
birtok ? — érdeklődött egy fiatal ember, 
aki kettőzött figyelemmel hallgatta a beszé­
lőt.

— Nagy sora van annak — felelte a 
prépost. Egész kis történelem. II. Endre ki­
rály megengedte ügrinnak, hogy az ősi Kis­
faludy családnak egyik tagját őrökbe fogad­
ja. Aa adományozó oklevél most is megvan. 
Kisfaludy Árpád Bélánál, magam is láttam.

kell várni a sajtóperek eredményét. Mert 
az eskttdtbiróság van hivatva dönteni a fe­
lett, vájjon a cikk tartalma való-e vagy sem,
6 van hivatva a vármegye megtámadott köz­
tisztviselőjét rehabilitálni.

A sajtóperek közül az elsőt letárgyal­
ták. — Ennek a köstiszviselőre oly súlyos 
eredménye ismeretes. — Azonban az is ért­
hető, hogy esen sajtóper ilyen befejezte 
után, Önök még mindig a várakozás állás­
pontján vannak. Mert hiszen az igazán sú­
lyos vádakat tartalmazó, és főleg e köztiszt­
viselőt támadó cikkek miatt indított sajtó­
perek tárgyalva még nem lettek.

Tudják-e azonban Önök azt, hogy a 
megtámadott főszolgabíró ezen még le nem 
tárgyalt sajtóperben minő álláspontot foglal 
el?

As első sajtóper befejezte után, a kir. 
ügyész a második sajtóperben a vádat el­
ejtette, és a főbíró lett a vád képviseletére 
és átvételére felhiva. És a sértett főbíró ?

A főbíró a vádakat tekintve, hogy a 
vád tárgyává tett cselekmény nem köztiszt­
viselő ellen lett elkövetve csak részben tette 
magáévá, és az ügyet is kéri az esküdtbi- 
róságtól elvonni.

Jogilag helyes-e a főszolgabíró kérelme 
sem tudom, nem kutatom. De kérdem :

A közigazgatási bizottság helyeslésével 
adott alispáni utasítással megegyező-e, hogy 
a főszolgabíró ekként esek magán becsüle­
tét keresi. A köztisztviselői állás makulátlan 
tiszta fényét és az ezen ejtett foltot pedig ; 
elejti ?

A főbitó, mint magán egyén lett-e csak 
megsértve akkor, midőn öt a cikkek nyíltan 
a főesolgabirói állás betöltésére alkalmatlan-! 
nak minősitik, azért mert nyilvánosan ha­
zudott, nyilvánosan verekedett, részegeske- 
dett, basáskodott stb. stb. ?

Elégtételt kap-e a főszolgabírói állás, 
a megyei tisztviselői kar, meg a vármegye 
akkor, ha csak azért lesz a cikkek szerzője 
felelősségre vonva, mert magán egyént sér­
tett meg ?
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Tisztázva lesz-e a cikkben felhozott 
vádak valódisága vagy valótlansága akkor, 
ha ezen kérdés eldöntése az illetékes es- 
ktidtbiróságtól elvonatnék ?

Amint eddig helyes álláspontot foglal­
tak el a közigazgatási bizottság tagjai ez 
ügyben, további döntésüket és elfoglalandó 
álláspontjukat is figyelemmel várja a közön- 
ség.

Hazafias üdvözlettel 

Egy megy eb imottzági tag.

A képviselőház ülése.
Budapest október 97.

Berzevicy Albert fél tizenegy óra­
kor nyitotta meg az ülést éa beterjesz­
tett több föliratot, melyet a kérrényi 
bizottsághoz kér utasítani.

Kun Béla elleninditványt nyújt be.
Elnök jelenti, hogy a honvédelmi 

miniszter akar beszélni.
Hazay Samu bemutatja a múlt 

évről szóló katonai jelentéseket, az in­
tézetek tanulóinak a magyar nyelvben 
való haladásáról tett jelentést, majd a 
tiszti áthelyezésekről.

Kováciy Kálmán (Kossuth-párti) 
a véderöjavaslatról beszél, nem íogad- 
ja el, határozati javaslatot nyújt be. 
Az ülés ezzel véget ért.

Andrássy a békéről.

Budapest, október 98.

Andrássy Gyula gróf ma kijelentet­
te, hogy a véderöjavaelat és a válasz­

tójog között nem lehet jünktimot kötni. 
A választójogot külön kell tárgyalni.

Ma Kossuth Ferenc, Andrássy 
Gyula gróf és Deésy Zoltánnal tárgyal­
tak. Berzeviczy Albert szombaton dél­
előtt Juzth Gyulával tárgyalt.

— Tehát amint mondtam e Kisfaludyské 
lett Mihályi a püspök halála után.

A XVII. század felé azután zálogos 
birtokba vették a Nicxky grófok, majd körül­
belül két emberöltő múlásával a Siöreghi 
Horváthok, Békázsyak, Barthodeiszkyek, Fiat- 
hok, Dőryek összeházasodása folyán jutott 
mostani tulajdonossá kezére.

— De hát sok volna elmesélni min­
dent. Nem is tartozik a mesémhez, csak 
mint érdekességet emlittem, a kastély eme­
letes épület volt, négy bástyaszerü toronnyal 
a sarkokon s ast hiszem Vak Bottyán gene­
rális uramnak is dolga lehetett vele, mikor- 
tájt erre járt. A négy bástya közül kettőt 
lebontottak, mert a kastélyt meghosesabbi- 
tották, de a másik kettő épségben vau most 
is. Még a lörések is úgy bámulnak az arra 
vetödökre, mint valamikor régen, Endre ki­
rályunk korábai.

— Amint mondtam elfogadtam Döryék 
meghívását. Kedves társaság volt egyatt. 
Bornemissza báróék és mások, Pompás han­
gulatban múltak az órák. Vacsora után britt- 
ge-t játszottunk, majd elő került a sakk, az 
én kedvei szórakozásom, a mire ez utolsó 
matt is elhangzott, éjfélután kettőre járt ea

idő.
— Elkövetkeztünk, s nyugvóra tértünk. 

Sok léven a vendég, a szobák mind levőitek 
foglalva. Egy maradt csak üres, mely a hát­
só toronyra nyílott. Azt rendestek be szá­
momra. Mikor Leléptem a modern butoro- 
zatu elegáns szobába, már vígan égett a 
kandalló. Kellemes meleg áradt szét a leve­
gőben, de tudva azt, hogy az ilyen hébe- 
hóba fütött szoba gyorsan kihull, takarók 
fölé tettem könnyű bundámat is.

Lefeküdtem. Előbb azonban bezártam 
az ajtókat, a folyosóra nyílót is, meg a to­
ronyhoz vezetőt is. Nem azért mintha félnék. 
De szó ami sző, nem szeretem az éjszakai 
meglepetéseket. Elfujtam a gyertyát. Kissé 
nehezen ment a dolog, mert a fagyos feb­
ruári szél besüvitett a kandallóba, s altató 
dal helyett harci indulókat dudorászutt fü­
lembe. Nem vagyok poéta, hát uem eresztem 
szélnek * fantáziámat. Sok ember elfogód- 
nék talán arra a gondolatra, hogy ö most 
egyedül van egy százados, Ödön várkastély 
romantikus, misztikus esöndjében, távol a 
lakott szobáktól, a viharvert bástya tövében. 
Nekem helyén van a szivem, meg a lelkiis­
meretem s én bizony olyan kényelmesen
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Az olasz török háború
Benghazi október 28.

Benhaziban az ok kupád ós csapa­
tokat a partraszállás alkalmával a tö­
rök sereg hevesen megtámadta. Az 
olasz hadihajók nem tudtak kárt ten­
ni a törökökben, mert nagy távolság­
ból bombázták Benghazi!. At olasz csa­
pat eyyhurmada holtan maradi a csata­
téren : 400 olasz halt mey.

MINE K-

— A dohánybeváltas határideje A so- — Közfürdő létesítése Már érek óta
mogymegyei dohánybeváltó állomásokon Bar és számtalanszor foglalkoztunk e lapok ha­
rsért január 2-től február 27-ig, Nagyatádon sálijain azzal az üggyel, hogy mennyire köz­
január 2-tól február 8 lg váltják be a termelt szükségletet képezne egy fürdő létesítése 
dohányt. 1 nálunk. Sejnos azonban mindezideig ivott

— Jóváhagyott alapszabályok. .4 sziget- malaszt és a pusztában elhangzó szó volta
vári atlétikai lelub alapszabályait a belügy­
miniszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Gyűjtés a József kir. hereeg szana­
tórium részére Mint már evek óla, úgy az 
idén is ezen emberbarát! uélra nálunk. Min­
denszentek napján a gyűjtést mindkét lömé 
lő kapujánál a Nőegylet tagjai eszközük. —

mi kiáltásunk, mert különféle dolgokon múlt. 
hogy a fürdő még ináig sem volt lótrehoz- 

\ ható. - Must azonban örömmel értesülünk 
arról, hogy akadt agy élelmes ember, Tichy 
Aladár pécsi vállalkozó személyében, ki töb­
bek felkérésére folytán kérvényt adott be 
a községhez, vájjon hajlandó volna-e ar. ál

Kzutou is felhívjuk a közönségét a jóié- tata Szigetváron létesítendő göskád- és 
kony célra való adakozásra. népfürdő részére az ártézi kút fölösleges

— Meghívó. A kaposvári nthielikai club vizét díjmentesen átengedni.» Mi részünkről,
— Meyyegyillés. Somogyvármegye november 4-én este fél 9 órakor Kaposváron és a nagy közösség nevében is örömmel

törvényhatósági bizottsága november hó 6 ja Turul szálló dísztermében tánccal egybe- üdvözöljük őzen életrevaló, köztisztasági és 
án Kaposváron a vármegye székhazának kötött Művész-estélyt rendez. közegészségügyi szempontból roppant fontos
gyűlésiemében tartja évnegyedei közgyülé- | —Lopás. A mozsgöi csendőröknek'vállalalot ~ * Reméljük és hisszük hogy 
sét, melynek tárgysorozata 139 pontból áll. ! panaszolta özv. Schaffer Kálmánná domolosi, a képviselőtestület nem lesz szűkkeblű es 
A közgyűlés kezdete d. e. 9 órakor. j földbirtokosnő, hogy kerekes kutjáról 12 mé i nem fog elzárkózni az elöl, hogy az. eddig

— A kaposvári esküdtbiróság elnökei, tér hosszú kötelet ismeretlen tettesek levág- : ainugy is az ávokba kifolfó fölösleges vizet
A pécsi Ítélőtábla elnöke a kaposvári tör- tak és elloptak. A csendőrség nyomoz, de ezen -)ótékonJ intézmény celjara díjmentesen 
vényszéknél szervezett esküdtbiróság elnöké- még eddig eredmény nincs. átengedi , . ,, ... . .. .
vé az 1912. év tariamára Kisfaludy Ákos, — Becsapott marhakeresketlö. Rirdekas . rp ” Z|?6 , .V,?' .

„Pécsi, Torna Egylet footballmerlcozese. —helyettesévé pedig Horkag Sándor dr. táblai | esetről ad hirt tudósítónk, amelyből kiderül,
hogy nem csak a mi Rosenberg Nácinkatt űr­

lapjuk be noha, néha, de a barcsit is, inert

Reg nem látott annyi embert a Rózsáról 
mint amennyi múlt vasárnap gyűlt össze, 
hogy a „Szigetvári Atlétikai Klub“ és „Pé­
csi Tornagylet .mérkőzését megszemlélje. A

bírói címmel és ' jelleggel fölruházott 
vényizéki bírákat jelölte ki

Litánia a temetőben. Mindenszentek tudniillik, Barcson is vart egy Rosenberg Ig- 
napján a turbéki temetőben este fél 6 óra- \ nác marhakereskedő, akárcsak Szigetváron. , , , .
to.' *. Ml és lilánia le*z, melyet Fehér, j T»hát . „lencsében „ b.rci . "mKÍ,<’*,í w*towe ** *
várg Ferenc káplán mond. — (Halottak nap- ! Ugyanis Kovácsevics Fal lelsősxentmártoni 
ján a mise reggel 8 órakor lesz.) lakos elment Rosenbeighez és négy ökrét

— A jegyzői árvaház sorsjátékénak megvételre kínálta neki Az alku csakhamár,j 
húzása megvolt. A jegyzői árvaház javára megvolt és a kereskedő látatlanul 68 fillér­
rendezett sorsjáték húzása már megtörtént, | ért kilogrammonként megvette az ökrüket s 

akik ily sorsjegyet vettek, — az ered- j húsz korona foglalót is adóit Kovácsevics- 
■ónyt megtudhatják Szigetváron Vargha Sán- nek. — Két nap múlva azonban amidőn 
dór főjegyzőnél, akihez a hiteles lajstrom j Rosenberg megjelent Szentmártonban, hogy 
jegyzéke már megérkezett. az ökröket elhajtassa, nagyot bámult, mert

Az üstökös. Pár nap óta hajnaltáj- az eladónak nem, hogy négy, — de soha 
ban jól látható a hosszú esóváju Brooks fele : meg egyetlenegy ökre sem volt — s azt 
üstökös, amelyet iényi páter a jezsuiták mondta a furfangos paraszt, hogy annak 
csillagvizsgálójából figyel meg. Fényi dr. idején nagy szüksége volt a 20 koronára és 
szerint az üstökös most már reggel felöt miután máskáét pénzt szerezni nem tudott, 
óra táján az égbolt keleti részén látható, hát kigondolta ezt az eladási históriát ami- 
jóval halványabban, mint eddig. Az üstö- | nek Rosenberg fel is ült. Mint tudjuk, ezen 
kos hamarosan nap-közeibe jut, lényé erő - | csalas vétségéért Kovácsevics a büntető hi- 
södni fog és a hónap végéig látható marad., róság ele kerül

ső félidőben változatos játék után a pécsiek 
vezető gólt érnek el, amit azonban a szi­
getváriak Berkes vódheletlen lövése által ki­
egyenlítenek, ?.z első félidő eredménye el­
döntetlen. Szünet után rendkívül erős tem­
pójú játék következik. Csatársorunk Táradba - 
tatlanul dolgozik de a pécsiek védelme min­
dent ment; viszont a pécsi csatársor táma­
dásaival sikkerrel járnak (második félidő 
0.4). Végeredmény ö:) a pécsiek javára. A 
szigetváriak közül Berkes, Fehér a pécsieké­
ben Präger játszottak hasznosan. Itt említ­
jük meg, hogy a „Szigetvári Atielikai Klub“ 
nemsokára * toli sport terén is megkezdi 
működését és e célra a helybeli polgári liu 
iskola tornatermének használatára vonatko­
zó engedélyt az illetékes helyen már meg 
szerezte. Alkalomadtán erről még bővebben 
Írunk.

Az időjárás. A meteorológiai inté-
. .__ ... .... , í , , , , , ízet jelentése szerint változékony felhős időéreztem magam, mintha esak otthon volnék i leltek múltak a percek, s egyszerre v;irh',tu, lény,gte|,n hőváltozassal és elvetve
az én kapuvári megszokott tanyámban. Ép j újra, de hangossabb pattanással nyílik fel az ! esővel. Déli hőmérséklet 11 C 
pen a másnapi teendőim motoszgáltak a te ajtó. Most már nyugodtan maradtam, mert Hizlalt kacsák a vánkosban Nó de
jeniben, mikor hangos dörejjel (elpattant a j végere akartam járni a dolognak. Megint be ilyet sem hallott még egy hamar senki ugye 
toronynak ajtaja. i lépett a fehérrilhás nő, a rám tekintett, bár V Mert azt tudjuk, hogy ;i 1 ud tol la i ván-

A hallgatóság szívverése megállóit e Bánatos nézésé a szivembe markolt. Lassan : kosba, párnába szokták tenni, dehogy valaki
pillalatban. Nyomasztó csend támadt a szó közeledett. Hófehér ruhájának fodra megsu- j hizlalt kacsákat varrjon az. ágyneműjébe, ezt
bábán, mtjd tovább folytatta a prépost el be- j hant a szőnyegen. Egyenesen felém tartott, még mi sem hallottuk, - pedig «z megtör
szélését. j Odaült ágyam szélére, ram bernit, görcsös, j télit és nem is Fettenden, vagy Hasaiban,

b elpattant az ajtó, s amint a kan-j fuldokló, szivetrázó zokogással. j hanem Szigetváron. Az esel ez: Berke Já-
dalló szunyadó lángja oda világított, láttam ; Megfagyott bennem a vér. Kitaszítottam nos helybeli lakos panaszt emelt a cseudőr-

ségnól, hogy az udvarán levő ketrecből négy 
darab hizlalt kacsáját ellopták. A nyomozás 
folytán kiderült, hogy a lopást n Herkéókkel 
egyházban lakú Fehér Teréz napszámosul# 
követte el, kinél a házkutatás alkalmával 
mind a négy kacsát leölve tollastól a ván­
kosba, és párnában a toll közé bevarrva 
találták meg a csendőrök. Fehér Teréz u 
lopást beismerte és bevallotta, h így egyik 
estén 10—11 óra tájban követte el. midőn 
már Her ke ék aludni térlek. A kacsa tolvaj 
asszonyt följelentették a bíróságnál.

hogy egy sápadt szenvedő arcú, feliórruhás j magamtól, s gyertyát gyújtottam. Mikor a 
nö lép be rajta, s nesztelen járással ágyam sárgalény tovaüzte, megtízszerezte u para- 
felé tart. j zsák gyér világát, újra nem volt körülöttem

Felugrottam, gyertyát gyújtottam. Az senki. Hsak az ajtó csikorgó szárnya sejted«,
ajtó tárva nyitva de a szobába sehol senki. 
Kiléptem a toronyszobába. Női holmik, ruha-

tiogy volt, járt itt valaki
A beszelő elhallgatott. Éjfélt ütött az

darabok, kosarak hevertek benne zagyva jóra. Künn a vihar már eltilt, csak a szellő
összevisszaságban. Bezártam az ajtót, s alud­
ni próbáltam. Ott a hideg takaró alatt azu 
tán nagyot mosolyogtam az en víziómon, 
mindent a bandám nyomásának tulajdo­
nítva.

járt-kelt a fák között, regélve, régi legendás 
történetet mohos várfalakról, kihűli porladó 
szivekről . . . s egy szépséges, nyugtalan, 
álmatlan halóiról, a mihályi-i fehér asszoy- 
ról. _________
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— Orvtámadás, liadies Ftreue fótszont- 
gytirgyi lakóit niesgyerongálásért jelentette 
föl a bíróságnál szomszédja Karó József fel­
ső. A tárgyalás alkalmával Radies a pert el­
vesztette s emiatti elkeseredésében az nap 
délután amint Káró feleségével es fiával gya-

Korcsmal verekedés. A napokban
történt Oppermann Mihály lukó«»ai kötés- 
maros helyiségében, hogy a* ott idogalóFe- 
riga József 59 ever füldmivest Jelics György 
szóváltásból kifolyólag a szoba padlóján ba­
nyai lökte és a nála levő bottal alaposan 
elverte. Sértett e miatt panaszt emelt anutlanul haladt hazafelé, az utón őt Radios 

hátulról megtámadta, botjával fejbe verte es j büntető bíróságnál, 
a beszerzett orvosi látlelet szerint 20 nap 1 ...v
alatt gyógyuló súlyos testi sértést követett el. ; .......... , ,,,,,

— Szigetvári ügyek a megyegyülésen. A kOZOIlSÓCJ koréból.
A novemberi megyegyülésen a következő j Az alábbi vallás ügyi közérdekű cikket 
szigetvári ügyek tárgyaltainak : (30 pont.) küldtek be közlés vegeit a bet fo’yamán la- 
Szigetvári közkórhai 1910 évi gasdálkodása | púnknak, melynek Íme készséggel helyt i- 
feleilegének felhasználása. (68.) A községi dunk :
óvónő fizetésének felemelése. (74.) Határozat! Tekintetes Seerkesetö to / Igen kéijük 
a tűzoltó testület tagjainak közmunka alól; legyen szives becses lapjában e következő 
felmentése tárgyában. (80.J Szigetvár feleb- t kérelmet közzétenni,
bezetl határozata a községház építésénél le- Kérelem a szigetvári Kátholikus hívókhoz! 
tett biztositókok visszaadása tárgyában. (129) 1 A szigetvári szent Ferenc-reudiek tetnp- 
A szigetvári lóvágóhid ügye. I lomában az orgona teljesen elromlott es a

zárda nincs abban a helyzetben, hogy ezen 
nagyobb összeget igénylő javítási költséget 
ledezhetné. Ebbői folyólag az elromlott or-

i Iromos áramot fejlesztettek, a mivel villamos 
! lámpákat világítottak. A kísérlet igen fényes- 
I sen elkerült. Három estén át világítottak 30 
wolfram lámpát. A nap energiáját fúmpál- 

j cikákkal fogták fel. Egyelőre ez az. eljá­
rás is költséges, de bizonyság arra, hogy az 

í eszme elelképos.

Apró komédiák.
Kép őrse fő választáson.

Szavazott e már sógor ?
Én igen.
Kire ?
A kormánypártra.
Mennyiért ?
Húsz forintért, llát keed ?
Én nem adtam el az elvemet. 
Nem-e? Hit osztán miért nem? 
Mert csak öt for., tot akartak arte

— Színházi jelentés. Mint értesü­
lünk, Halász Alfréd színigazgató a jövő hó­
nap első felében jól szervezett színtársula­
tával városunkba érkezik s Lehár Ferenc?. 
,Csigányszerelem' cimii kitűnő operettjével 
kezdi meg előadásainak sorozatút. S a kö­
vetkező műsort Ígéri a közönségnek úgymint: 
Ártatlan Zsuzsi, Kis gróf, Suzelté. Sárga 
liliom, Balkáni hercegnő, Bolond, Boszor­
kányvár, Ezred apja, Kormánybiztos, Falu, 
Sasfiók, Hölgyek öröme, Millió. Édes öregem, 
Narancsvirág, Eleven ördög, Babuska, Király 
házasodik, Rivalda, Rejtélyes ember, Karenin 
Anna, stb.

A társidat névsora a következő : N ő k. 
Thurzó Margit primadonna. Dinyésy Kató 
szubrette, Kertétt Etái koloratur énekesnő, 
Balázs Ilonka drámai szende, Kiss Tusi Ope­
rette énekesnő, Fém Eszti énekes naiva, 
Koltay Juliska vígjáték színésznő, Lányi 
Szidi anya, Verböesy Emilia operetté comika, 
Koltay Lola Havas Ida segéd színésznők, 5 \ 
kardalnoknö. Férfiak. Ágoiay Ferenc buíío 
Haláss Alfréd jellemszinéaz, Bognár János 
apa, Ivánfy Jenő bariton, Oalletta Ferenc 
énekes bonvivant, Matányi Antal operett# 
komikus, Bartók Endre szalon színész, Ke­
resetei Sándor tenorista, Cssr Gyula szerel­
mes, A/éssdros Dezső Kun Dezső segéd szí­
nészek, 5 kardalnok. Műszaki személy

adni

gona javítási költsegei tehát csakis könyör- 
adományok gyűjtésé által volna összehozható. 
Kérjük tehát a nemes sssivü ájtatoe hívőket, 
hogy könyüradományaikat a taplómba kitett 
perselybe juttatni szíveskednének, hogy jó­
szívű adományaik által lehetővé lennek a 
zenes Isteni tiszteletek mielőbbi megtartha- 
tasát. tisztelettel

Több Katii. hivő.

Különfélék.
— Vas és szénbányászat. Érdekes az 

a statisztika, hogy a földből mennyi szenet 
es vasat bányásznak ki.— Úgy Utazik, hogy 
egyelőre még messze van az az idő, a mi­
kor kimerülnek a szén és a vasbányak. — 
1910. évben 1152 millió lorma szenet bá- 
nyáztak, az előbbi évhez viszonyítva. 1910- 
ben 42 millió tonnával többet mint 1909-ben.

Legtöbb ősik ebből az Egyesült Álla­
mukra, ahol mintegy 40 százalékát az egész­
nek nyerték. A koksztermelés 1909-ben 91 
millió tonna volt, amiből az. Egyesült Álla­
mokra 35.5 millió tonna esik. — A német 
bányaipar termelés# a múlt évben 2008 mil-

k e t. Halász Alfréd igazgató-főrendező, Szi- ■ mílr^ra ru8°11- 
geti Miklós titkár, Ágotay Ferenc Bognár A nYer-SVHS termelés a mult;évben 67
János rendezők, Lengyel József súgó, Ligeti miHtó tonnára rúgott. Legtöbbet ebből is 
Géza karmester, Paulinszhy József diszmes-! Ameiikában, NagybriP.aniában és Nemetor- 
ter 2 segéddel, Vilcsek Adám kellékes 1 se- sz^8ban nyerlek,
léddel - A nap sugarainak felhasználása Ma

A bérlet gyűjtést Szigeti Miklól. titkár 'uár li,alÄn » tudományban, hogy a nap 
végzi, k, a pénzfelvétellel is megvan b.zva. ’T™’ mérhetellen mennyi,é«tt kemiai en- 
Bérlet szelvények 15 drb. ára 30 kor. 80 ',rC'at ,arU’lmaznak 61 -86'1 foglalkoztatja 
fillér. A szelvények kivéve jutalomjátékr. es * természettudósokat a nap energiájának
vendégszereplésre, bármely előadásra érv« •lhasz‘ial*^ Szembetűnő ez a nagy erő a 
ny6sek fényi epészetben, a gyógyászatban. Egy ide

_ . , . lg n tiap sugarait nagy gömbtükrökkel akar-
- Tenyeezmenek megvtzsgálása. A ma- lák fel fugm. A kÓ8ZÜlék a,pnbfln tu,költsé.

gántulajdont kepezö tenyeszmen.k bízott«- ge$ volt. Tény,eg el is érték annyi ered- 
6rrm deeemb6,,í18- hogy gép tudtak hajtani „naP ma-

v í ' P6dK 196,1 >ge áhal **z->< de . szerkezet
ura oi esz. j költséges volt. Célszerűbb megoldás volt, a

A világhírű Fes amerikai poresellán mikor a nap melegét hőszigetelő anyagba 
Bander és ös«zes cosmetikai cikkek továbbá ágyazott vascsőrendszerrel fogták fel. A csö- 
a világhírű Grand Fayence Créme és szappan- veken keresztülhajtott viz elpárolgott és gőz 
nők Szigetvár és vidéke részére az egyedüli gép hajtására alkalmas volt. — Újabban 
elárusítója Kosáry Ede papirkereskedő. Sommerville-ben a nap ene giájával eiek-

A megtérített, náxaréniut.
A fehérasztalnál mesélte el a napok­

ban egyik jó humorista barátunk az alábbi 
esetet, hogy miként térítették meg a lako­
dalmas háznál a nnzarénus legényt u katho- 
likus legények.

A falu legvagyonosabb polgáránál ja­
vában állt a lakodalom. Miután sok volt a 
násznép, hát kél szobiba mulattak a ven­
degek,

A belső szobában volt a helyi intelli- 
geneis; a plébános a patikárus, meg a jegy­
ző s az értelmesebb gazdák. — A másik 
szobában egy nazarénus fiatal ember is volt 
mint vendég, akivel folyton kötekedtek a le­
gények, — de ö természetesen mindezt bé­
kével tui.it. - Egyszer azonban beállít egy 
l-'gény a belső szobába s Így szol u plébá­
noshoz :

— Plébános uram, megtérítjük - naza- 
rénust

— Jól van fiam,, csak térítsetek — 
szült a plébános és tovább ulsózolt a part­
nereivel.

Egyszerre csak nagy lárma kerekedik 
a másik szobába, mert a szegény naearénust 
ennyire feldühösítettek, hogy lölkapott egy
szódásüveget, és káromkodva vágta az egyik 
kciiekedö fejehez.

Most aztán nagy örömmel, lelkendezve 
szaladtak be a plébánoshoz a legények s 
tele torokkal kiabálták

Plébános ur — plébános ur! meg- 
tériteituk a nazarénusl, mert már úgy ká­
romkodik mint a jégeső.

Az ügyvédnél.
A napokban történt, hogy egy vidéki 

atyafi beállít egyik keresett íivkálisunkhoz és 
szépen elmondja esetét az ügyvédnek, aztán 
kérdi :

llát fölvállalja-e a tekintető« ur, de 
úgy, bugy biztosan megnyerjem a port, mert 
inasképpen nem tizetek egy vasat sem.

Ezt biztosan megnyerem, hát vál­
lalom, szólt az ügyvéd.

Nó, akkor uggyon Isten jócakát, 
nem pörlök.

Hat aztán miért nem Mihály bácsi?
Mert én az elleripörösöm dógat 

mondtam el magának, ha azért.
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Rettenetén eietée.
A napokban történt, hogy a vasútállo­

másra berohan agy atyafi, de nagyon sietett, 
mert a vonat már beérkezett az állomásra.

— Kérek egy jegyet.
— Hova ? kérdi a pénztáros.
— Ide a markomba na I de siessen 

mert indul a vonat.

NYILT-TÉR.
Ei«» rent «lett kíiliStUktit m«m Tállal Ul»ldi»»|«t a aaarkauto

Búcsúzé«.
Miután az idő rövidsége miatt jó ba­

rátaim és ismerőseimtől siemólyesen búcsút 
nem vehettem, ennélfogva úgy nekik, minta 
postát igénybevevő t. közönségnek, ez utón 
mondok szívélyes lstenhozzádot 1

Gdrtner Károly
m. kir. póttá is táti. felügytlo.

Közgazdaság.
□ Tarló buktatás és őszi mély 

szántás.

nem alkalmaz, őszi mély szántást nem vé­
gei, istálótrágyát is csak minden 6—8-ik 
évben alkalmaz.

A killömbség oka tehát a tarlóhántás­
ban, az őszi mély szántásban s az ősziek 
alá rendsrereeen alkalmazott szuperfoszfát 
ban található fel, amely rendszeres munká­
latokat azután bőségesen meg is fizet a 615 
kg. terméstöbblet, amely a mai árak szerint 
sokkal több bevételt jelent kát. holdanként, 
semmibe sem számítva a nagyobb szal­
matermést, ami pedig ma ugyancsak nem 
kicsinylendő értéktöbbletet jelent.

A tarlóhántáanak’és az őszi mély szán­
tásnak roppant nagy jelentősége és fon­
tossága van. — A gyomot irtja, a talajt 
porhanyitja, érleli, a nedvességet oly nagy 
mérvben conserválja a talajban, hogy az 
ilyen talajba került vetéseket a szárazság 
sem teheti tönkre s nyújt mindenesetre any- 
nyi nedvességet amennyi a szuperfoszfát 
foszforsav tartalmának felodására szükséges 
s igy nem fordulhat elő, hogy a szuperfosz 
fát az ilyen talajban nagy termésfokozó ha 
tását bizonyosan ki ne fejtse. Termésátlaga 
ink fokozása céljából tehát okvetlenül alkal 
mázzunk tarlóhántást és őszi mély szántást

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre
Mai ára k

— 11.92
Rozs októberre— — — 10.41
Zab októberre — — 9.40
Tengeri májusra — — 8.58

A magyar gazda csak nem akarja el­
hinni, hogy a tarló buktatás, meg az őszi 
mély szántás milyen nagy termésfokozó ha­
tással van, sőt némely vidéken annyira meg 
van győződve a nép ennek káros hatásáról, 
hogy egy nemrégen megejtett vidéki utam al­
kalmával éppen jelen voltam, mikor a cseléd­
ség arra kérte a birtokost, hogy a nekik ki­
osztandó kapás főidet hagyja tavaszig tar­
lóban.

Ugyanezen utazásom alkalmával azon 
bsn sgy másik tapasztalatot is szereztem, 
amelyet nem mulaszthatok el gazdatávsniin­
itial közölni, hátha okulni fognak abból.

Két közvetlen egymás mellett fekvő al­
földi gazdaságról van szó, melyeket már ré­
gebben ismerek. — Mindkettő tik fekvésű, 
teljesen egyenlő minőségű talajjal, de egy­
mástól lényegesen elütő gazdálkodási mód­
dal. A csapadék visszonyok kelletett, hogy 
egyformák legyenek e két aránylag nem 
nagy birtoktesten, mert hiszen közvetlen 
szomszédok. Mégis az egyiknek búzatermése 
kát. holdenkint 1165 kg. a másiké pedig 
csak 550 kg volt.

Ezen nagy teraséskülömbséget tehát 
nem a talaj eltérőminösége, nem a csapadék 
báni külömbség okozta. A nagytermést adó 
gazdaság már 10 év óta mindjárt aratás után 
lebuktatja a tarlót, ősziek alá 150 kiló szu- 
perfoszfátot alkalmaz évröl-évre, tavasziak 
alá minden földjét még ösaael 9—10 hü­
velyk mélyen leszántja s a búza előtti nö­
vény alá minden harmadik évben istállótrá- 
gyát ed.

A kisebb termést adó gasdaság tarló- 
hántást sohasem esaközöl, eiuperfoezfátot

-Szerkesztői üzöfiőtők.

K. Budapest. Köszönettel közöljük.
-r. Helyben. Remekül megirt szép cikkét,

legnagyobb lajnátatunkra azért nem közölhettük, 
mert mér haionlö tartalmú vezető cikkünk ki volt 
szedve, sőt nyomva is. Méltóztatik ugyebár belátni, 
hogy két majdnem egyforma tartalmú cikk nem je­
lenhetik meg. — Másodsorban az Írónak meglehet 
az a joga, hogy az olvasó előtt eltitkolja kilétét, de 

szerkesztőség előtt nem. Nekünk mégis csak 
tudnunk kell, hogy ki ir lapunkban V Kéziratát 
megőrizzük — s egyúttal arra kérjük, hogy esetleg 
más alkalommal szíveskedjék lapunkat fölkeresni s 
mi szívesen helyt adunk cikkének

Megyeblzottaágl tag. Beküldött cikkét a mai 
számban közöljük.

P. 8 Forduljon hozzá levélben, a tudott ci-

N. Margit. Az ön haragja ^teljesen jogos és 
női hiúságának tartozik azzal, hogy ne álljon szóba 
vele. — A lapot a kívánt elmekre elküldöttült.

Előfizető. Olyan nevű belső dolgozótársunk 
nincsen.

Hű olvasó. A szerkesztőség csak a saját köz­
leményeiért vállal felelősséget.

V. Lajos. Cikkét nem közöljük, mert nagyon 
rosszul van megírva.

S L. B K. Sorsjegyeik nem nyertek.

Temetkezési egyleti tagok 
figyelmébe!

Nagyérdemű közönség !
A „szigetvári temetkezési segély - 

zö-egylet11 f. év október hó 22-én 
tartott rendkívüli közgyűlése azon 
határozatot hozta, hogy a ki 300
halott után befizetett, az mint fize­
tő tag a fizetés alól felmenttetik
és a fizető tagok után annak ide­
jén kapja a járulékot. Halála ese­
tén pedig családja vagy örökösei.

Ennélfogva kérem azon tisz­
telt tagokat a kik 300 tag után 
befizettek, hogy tagkönyvecskéjü­
ket hozzám láttamozás véget sür­
gősen beadjak.

Uj tagok bármikor fölvételre 
jelentkezhetnek.

Berkes József
szigetvári temetkezési betegsegélyzö 

egylet elnöke.

Rozi —
Árpa —
Zab
Tengeri csöves 
Bükköny — 
Bab

9.20
8.20 
8.50 
5,— 
7.—
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KOHOCES
reKedtsey es hurut ellen nincs jobb a

RÉTMe pemetefi-ciikorlííiiál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk ét ha­
tározottan RÉTI! Y-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
A.í eredetinek minden err»« darabján rajta vau a RÉTHY név. j

I doboz ára 60 fillér mindenütt kapható.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1911. október 27-én.

Búza - K 10,90

Csak a

minőség
révén lett

világhírű
d valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

imttxzm

A hygienikus

PölmatoucsuV
ágybetét

minősége
elsőrangú



CERES-BIJ-KIIRAS
Azon célból hon a CERES-ételzsirt ott is bevozessilk. a hol azt régi szokásból vagy megoluilatUu előítéletből kifolyólag még nem havuálják 

azon kéréssel fordulunk hu vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, miszerint a kővetkező kérdésekre

1 Mi késztette Ónt arra, /tagi/ a < éres-étetzsirrnl kísérletet tegyen .• Milyen előnyei rantiah «sieti 
ételssÍrnak más ételxsirral szemben:* ){. Mely előnyei teszik azt Önre nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőseit hogyan 
győzi meg ezen előnyökről ?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a kővetkező dijakat tűzzük k. 
a melyek kisorsoltalak .

1 dij á K 1000 — K 1000 I 20 díj á K 100 K 20U0
Id dij á K

Összesen
200 K 2000

K 3000
1000 dij á K 20 K 20000

K 22.000

Azon pályázók közöli, a kik a feleletek külalakja és tartalmsfolytin különü 
sen jó válaszokat Küldtek be. a köve'kező nyeremények kerülnek kiosztásra :
1 nyeremény á K 1000 K 1000 I 5 nyeremény a K 200 K 1000
2 nyeremény a K 500 K 1000 | 20 nyeremény á K 100 K 2000

K 2000 K 3000

K 30 000.K(JU pályázati tárását/, melynek összeállítását annak idején a: újságokban közölni fogjuk, el fogja 
dönteni, mely védaszok fognak a Sli.OÓO Koronát kitevő dijak kioszthatásn céljából kisorsoltáln i és mely pá­
lyázók kapják meg a 2.V nyereményt, melyek összege: ÖOOO K.

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, a kik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb litll- 
éri november ho tlí-ig beküldik es legalább öt papírszalaggal f1 : kg-os (’eres-kockák vagy csomagokról; azt igazolják, hogy a mi 
Ceres-ételzsirnnkat fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorsszámot kap és ezáltal a 
sorsolásnál kettős, illetve többszörös esélye van.

A húzása jegyzői szabályzat 8s szakasza értelmében a cs. k. közjegyző, Dr. Köpet?. H. K ur jelenlétében s irodájában 1911. évi december 
l, ha i„ in Ara Vaj- fna meo tartatni A nvnrtesok a diiakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az őssz.es nyertesek iegvzéke kinvom&üatik
es kívánatra bárkinek beküldetik. _ « _ ■* „

SCHIOHT GYÖRGY R.-T., „Dij-pályázat“, AUSSIG, BÖHMEN.

Mezei egerek
irtásához legkitűnőbb pusztitószer, a már 

eddig is mindenütt kitünően bevált

Phosphor labdacsok
mindig friss állapotban, biztos hatással. 
Saját készítésű méreghez ajánlom legjobb

angol phosphort rudakban. 
Legjutányosabban kapható postán és 

vasúton

Dr. VÁMOS ÁRTOR PÉCS, Városi*
Rendeléshez hatósági engedély 

melléklendő.

Gőzmeseda és

Tisztelettel értesítem Szigetvár és 
környéke t. közönségét, hogy Szigetvá­
ron a Ciiulery-utcában a Krebsz-féle 1 
házban (a hid melletU fiók üzletet 
nyitottam, ahol minden e szakba 
vágó dolgok mosását és vegytisztitását 
elvá!alom s a t, közönség leggyor­
sabb és legpontosabb kiszolgálásban 
fog részesülni.
Megbizottau] Krebs.: Irén ^asszony,

A t. közönség szives pártfogását 
: kérve m radtam tisztelettel

Gaai János
Főüzlet PÉCS Ferenciek-utcájában.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőkópes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló czköz erre
—............ a mohai :

I
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FORRÁS
természetes szensavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsavi ártalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysúknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
------ -— Kedvelt borvíz

Főraktár :

OSGSODAIjc
korcHkedésében

GUSZTÁV
SZIGETVÁR,

ll
J

Gigareltázófi
Egyesüljelek a cigarcliák óriási 
áremelése minit ! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot ! - Töltsön-;;

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottómén“ (törökfej)
és „TIP-T0P“ arany,szopóips

cigarettapapírt.

aky Határa pa- 
piros eladó

a kiadóhivatalban.

NEMZETKÖZI
ÓRAGYÁRTÁS!

TÁRSA

Legjobb szét kezfttü iscburaunh. egyediéi elarusi ohelye

Szigetváron Bárvárth Károly órádnál. GENF
v. ! JA*

Nyomatott Km ry Kde. könyvnyomdájában Szigetvar
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